
Immigraci� i llengua, el que menys impor ta als catalans

La darrera enquesta del CEO les situa a la cua entre 15 temes, al contrari

de la sanitat i lÕeducaci�, que s�n les principals preocupacions

El 48,2% creu que sÕhan de mantenir impostos

A difer�ncia del discurs que empren les creixents formacions de lÕextrema dreta, lÕacollida i integraci� de la

immigraci� �s la q�esti� que menys impor ta als catalans, sobre un total de 15 �tems, segons les dades que va fer

p�bliques el Centre dÕEstudis dÕOpini� (CEO) de lÕenquesta telef�nica sobre pol�tiques p�bliques a 1.500

persones que va elaborar entre el 25 de novembre i el 15 de desembre del 2021. Com es pot veure en el gr�f ic

que acompanya la informaci�, les 15 q�estions plantejades tenen un elevat grau dÕimpor t�ncia per a la

ciutadania, i cap nota se situa per sota dÕun 6 en la puntuaci� sobre 10, a difer�ncia dÕanys anteriors, per� la

immigraci�, amb un 7,45, seguida de la pol�tica ling��stica, amb un 7,57, i les infraestructures, amb un 7,89, s�n

les que estan a la cua de les preocupacions. Per contra, la sanitat i lÕensenyament p�blic se situen al capdavant

en el grau dÕimpor t�ncia que els dona la poblaci�, amb notes molt elevades, dÕun 9,17 i un 9,04.

La comparaci� amb el mateix tipus dÕenquesta encarregada pel CEO els anys 2019 i 2020 t� la par ticularitat

dÕaquesta darrera pregunta sobre la impor t�ncia que es dona a aquests temes, mentre que els anteriors

interrogava sobre la seva afectaci� en la vida quotidiana i sÕhi inclo�en f ins a 23 temes, i recollia algunes

puntuacions per conceptes que no superaven el 5. En el cas de la del 2020, el que menys preocupava els

catalans, amb un 4,74, eren les infraestructures, seguit per les ajudes a les empreses (4,75), que repetien a la

cua lÕany 2019, tot i que canviant la posici�, passaven a darrer terme lÕajut a les empreses (4,98) i despr�s les

infraestructures (5,23). La gesti� de la immigraci� era la tercera q�esti� menys impor tant per a la ciutadania el

2019, i la quar ta el 2020, mentre que la pol�tica ling��stica estava en la quar ta posici� el 2019 i en la sisena lÕany

seg�ent.

La sanitat es mant� durant aquests tres anys al capdavant de les preocupacions de la gent, per� no el segon

�tem, que passa de ser el medi ambient el 2019 i 2020 a lÕensenyament p�blic, que f ins aleshores estava en el

sis� i cinqu� lloc del r�nquing. La lluita contar el canvi clim�tic passa a la quar ta posici�. Sorpr�n, en aquests

dos anys, que els serveis socials hagin escalat posicions passant de la setzena preocupaci� en impor t�ncia el

2020 Ði novena el 2019Ð a la tercera el 2021. Desbanca aix� la seguretat ciutadana, que, de ser el tercer principal

maldecap, passa a la cinquena posici� el 2021, al darrere de la lluita contra lÕatur i la temporalitat dels

contractes, que a les enquestes anteriors estaven separades en dos �tems per� mai van estar al davant de la

desena preocupaci� dels catalans.

Impor t�ncia i actuaci�Un cop vista la impor t�ncia que la ciutadania dona a cada q�esti�, ho comparem amb les

notes que reben les pol�tiques del govern en cadascuna. La sanitat rep una nota del 5,62 i �s el set� concepte

m�s ben valorat de lÕexecutiu, mentre que lÕensenyament �s el tercer m�s ben valorat amb una puntuaci� dÕun 6,

al darrere de la promoci� de la igualtat de g�nere i lluita contra les discriminacions (6,32) i la promoci� de la

cultura (6,08). Tant les actuacions en sanitat com les adre�ades a lÕensenyament mantenen des del 2016 una

tend�ncia a lÕal�a en les puntuacions rebudes per la ciutadania. A la cua de la valoraci� de les pol�tiques de

lÕexecutiu, i amb suspensos, sÕhi situen lÕhabitatge (4,26), la lluita contra lÕatur i la temporalitat (4,39) i

lÕadministraci� de just�cia (4,71). LÕacollida de la immigraci� rep un 5,63, i se situa en el sis� lloc, mentre que la

pol�tica ling��stica rep un 5,53 i �s el vuit� servei m�s ben valorat.



LÕenquesta tamb� valora la posici� de la gent davant dels impostos i mostra com es va consolidant lÕopini� que

cal mantenir-los per mantenir els serveis, segons el 48,2% dels enquestats, quan tant el 2019 com el 2020 sÕhi

situava en el 41,3%. I baixa el nombre dels que creuen que sÕhaurien dÕabaixar encara que fos en detriment dels

serveis, passant dÕun 15,3% el 2019 al 8,6%, per� tamb� el dels que, a lÕaltre extrem, creuen que se nÕhaurien de

pagar m�s, passant del 38,9% el 2020 a lÕactual 36,1%.
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